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VERBALE N.  23

                                                               Seduta 16.04. 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  16  (sedici)  del  mese  di  Aprile  2021,  la  Prima
Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata  alle ore
12.30 in modalità telematica, secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il
seguente odg :

 Comunicazioni del Presidente; 
 Approfondimenti su Proposta di Delibera n. 23/2021 - Approvazione rendiconto esercizio

finanziario 2020 ;
 Informativa sull’andamento delle entrate del bilancio 2021;                               
 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra A. Di Salvatore
che procede alla verifica  dei /delle Consiglieri/re presenti alle ore 12.30 il Presidente M. Fratini,
M. Razzanelli; alle ore 12.32 E. Cocollini, F. Giorgetti; P. Bonanni, F. Bussolin, E. Cocollini, E.
Conti, F. Giorgetti. Alle ore 12.33 E. Conti,  A. D’Ambrisi; alle ore 12.34 S. Di Puccio; alle ore
12.36 L. Perini; alle ore 12.41  P. Bonanni. Risulta assente il Consigliere F. Bussolin.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni                
Componente Federico Bussolin           assente
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi          
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Sono presenti l’Assessore al bilancio Federico Gianassi e la direttrice della Direzione Risorse 

Finanziare dottoressa Francesca Cassandrini.
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Il Presidente alle ore 12.41 apre la seduta con un caloroso saluto ai Consiglieri S. Di Puccio  e M.

Razzanelli  come componenti della commissione.  

Il  Presidente prima di procedere con l’ordine dei lavori,  pone alla visione e alla votazione dei

commissari i verbali delle sedute del 17,24,26 marzo .

Ricorda che giovedì 22 aprile, sarà  intendimento della commissione procedere all’operazione di

voto della Proposta di Delibera odierna una volta acquisiti i  pareri dell’Organo Revisore,  delle

Commissioni  Consiliari  e  dei   Quartieri, lascia  la  parola  all’Assessore  per  alcuni  chiarimenti

attinenti alcune voci riportate in bilancio .

Alle ore 12.43 si connette il Consigliere J. Cellai.

L’Assessore nell’accogliere  le  esigenze espresse dal  Presidente,  procede con una  prima analisi

sull’andamento  generale  riservandosi  di  evidenziare   eventuali  provvedimenti  che  il   Governo

intenderà adottare .

Nonostante  le enormi difficoltà riscontrate, l’amministrazione fiorentina, è riuscita a chiudere il

rendiconto 2020 con buoni risultati, grazie anche all’impegno dello Stato che, con i trasferimenti

agli  Enti locali,   ha generato complessivamente una somma pari  a 100 mln di euro; attraverso

questo  equilibrio  finanziario,  l’amministrazione  ha  potuto  mantenere  determinati  servizi  alla

persona e ridotto il carico fiscale per 40 mln di euro a famiglie ed imprese;  obiettivi che risultano

essere lo specchio di lettura  necessario a redigere il prossimo bilancio  2021. Un altro elemento

importante nella manovra del Governo sarà l’intervento di riduzione  sulla tariffa Tari .

 Non essendo  fuori  dalla   pandemia,  continua Gianassi,  questi  primi mesi  del  2021 risultano

ancora complessi,  le prime criticità sono state ipotizzate  tra  le minori entrate  per  l’imposta di

soggiorno,  bus turistici,  musei, Imu, e  canone unico per evidente sofferenza nel settore turisico;

tra le maggiori spese il danno cumulato è stimato sui  70 mln di euro; inoltre da parte del Governo

se verranno adottati i criteri dello scorso anno,  gli aiuti ammonterebbero intorno ai 25/30 milioni

di euro.

Sostanzialmente  la  sfida  dell’amministrazione  fiorentina  anche  quest’anno  punterà  ad  una

riduzione  delle tasse ed escludendo il taglio sui servizi;  procedere con questo sistema  consentirà

il  raggiungimento di  determinati obiettivi. 
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Alle ore 13.14 si connette il Vicepresidente U. Bocci.

Per il Consigliere E. Cocollini considerato che   il saldo fra le maggiori spese causate dalla crisi

pandemica e i risparmi ha generato un risultato la cui spesa è stata inferiore ai 7 milioni di euro

rispetto al 2019, è suo desiderio comprendere quali servizi l’amministrazione intende tagliare e se

ritiene  opportuno rendere sostenibile nuovamente il bilancio indipendetemente dai trasferimenti

oppure attendere  i sostegni promessi dal Governo.

L’Assessore Gianassi, esplicita che l’ammi nistrazione intende realizzare l’ acquisizione di  fondi in

alcune aree del centro storico  al fine di renderle utilizzabili per attività artigianali giovanili, come

strumento di sostegno al rilancio della qualità e della riqualificazione urbana fiorentina, un progetto

voluto dal Sindaco di concerto con la Città Metropolitana.

Ritiene necessario che la tenuta del bilancio di fronte alla crisi,  debba essere immediata e che

determinate  scelte strategiche dell’amministrazione produrranno  riflessi sul bilancio.

Il Consigliere J. Cellai chiede chiarimenti in merito alla disponibiltà e destinazione sull’avanzo

d’amministrazione disponibile tra le entrate e le spese.

La dottoressa F. Cassandrini risponde ai chiarimenti posti dal Consigliere.

Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi saluta gli ospiti, si pocede con l’appello finale dei

Consiglieri presenti

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai                
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi         
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente chiude la seduta  alle ore 13.40.

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021
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     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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